



今天:多云转阵雨,最低28°C,(昨天最高31.8°C)  
明天:多云转雷阵雨,最高35°C,最低28°C

## 280万退休人员增加养老金 每人每月加55元,企业退休人员另加40元

本报讯 (记者 邵宁)市劳动和社会保障局昨天公布了今年本市退休人员基本养老金增加办法。从7月1日起按规定增加的养老金将在本月底前发放到280万企事业单位退休人员手中。  
增加对象:本市2006年底以前已按城镇养老保险相关规定办理退休手续,并按

企业、事业单位办法计发基本养老金的退休人员  
增加办法:每人每月普遍增加基本养老金55元以外,再按本人工作年限,每满1年增加1元  
本市今年在普遍增加基本养老金的基础上,延续去年办法,对月基本养老金不到2000元的高龄老人增加

基本养老金,具体办法是:  
按本人工作年限,70至74周岁,每满1年加1元;75至79周岁,每满1年加2元;80周岁及以上,每满1年加3元。  
企业退休人员每人每月再增加40元。市劳动和社会保障局咨询电话:12333。

# 胡锦涛将于9月3日至9日访问澳大利亚 并出席亚太经合组织领导人非正式会议

【标题新闻】

## 借钱不还? 法院银行公安居委今起布“网”整治 让丢了诚信的“老赖”现形还钱

9:30 上午首发

本报讯 (记者 宋宁华)不履行还款义务?法院、银行、公安、社区等将一齐布下“大网”,让失去诚信的“老赖”们寸步难行。从今天起到周五,全市法院将开展集中执行和宣传,不但要发挥法院的“威力”,更要利用各方优势形成一张覆盖全市的执行网。

### 执行网日长夜大

上海市高级人民法院副院长张海棠上午介绍,这个网络将动员工商、房地、税务、公安等各协助执行相关部门和各乡镇、街道的司法所、派出所、村委会、居委会等基层组织的力量,协助法院发现被执行人的行踪或财产线索,查控被执行人财产,配合做当事人思想工作等,使法院的执行工作取得更大的成效。  
近年来,全市法院已通过人民银行上海分行查询被执行人的个人账户信息7842笔、企业账户信息8899笔;通过各级房地部门协助查封各类房地产23580件。

### 各区县各有各招

为建立强大的执行网,各区县各有各的招数。金山、普陀、虹口等区将公安110出警纳入协助执行范围。今年“五一”长假期间,有申请人举报一长期下落不明的被执行人名下有辆大货车正在金山石化地区装货。金山法院立即请区公安分局110出警协助当场扣押。  
杨浦法院今年5月与股行社区共同启动“执行工作互动机制”。6月7日,法院执行庭向社区通报首批6名长期下落不明的被执行人名单,6月底就有2人被找到。  
通过“外援”的帮助,今年上半年全市法院执行案件收案同比上升11.6%,执结案件42892件,同比上升17.1%。目前本市已有10个区县建立了覆盖全区的基层协助执行工作网络,其他区县也在筹建中。

### 教公民以诚为本

通过执行网,不但法院的执结率大大提高,人们的诚信意识也大大增强,“诚信档案”成为人们从事社会活动的重要“通行证”。  
黄浦法院一被执行人,因不履行600元信用卡透支还款义务而被列入“不良信用记录”名单。当他买房贷款时,各银行都拒绝放贷,他这才意识到问题的严重性,主动到法院交了执行款。  
据上海资信公司介绍,从2004年到今年上半年,全市法院提供被执行人相关信息43764条,银行等受信机构在查阅相关信息记录后,对相关单位或人员信贷申请的平均批准率为3.4%,比信用报告中不含“法院执行或刑事案件记录”人群低29.8个百分点。  
这次集中执行中,浦东法院将专门召开协助执行网络推进会;黄浦法院将现场执行30余起信用卡欠费案件;静安法院设想建立银行联络员制度,缓解金融案件执行难。

## 中韩天元赛上午开战

今天上午9时30分,第十一届同里杯中韩围棋天元赛在吴江同里罗星洲特别对局室举行了开

棋仪式。中国围棋队领队华学明七段担任天元赛三番棋第一局裁判长。本报副总编辑朱大建和韩

国围棋代表团团长河沅为大赛开战击鼓。经猜先,天元赛第一局由古力执黑先行。

下图:古力(右)与赵汉乘首战开局 周国强 刘博 摄影报道 (相关报道见A24版·体育新闻)



本报讯 (记者 许超声)上周末利空预期没有实现,今天早盘沪深股指双双高开高走,上证指数再创历史新高,深成指突破18000点整数关。  
上午9时30分,上证指数以

## 早盘双双高开高走 沪深股市再创新高

5144.82点跳高37.16点开盘,深成指开于17943.92点,跳高79.25点。在权重股中国人寿、中国平安、中

信银行、宝钢股份等推动下大盘快速上扬,两市股指分别冲至5192.06点和18128.68点,再度刷新历史高点。至收盘,上证指数报5179.01点,涨71.34点;深成指报18028.41点,涨163.74点。

本报讯 昨天下午,中共上海市委书记习近平在出席各民主党派市委、市工商联领导人暑期学习会时指出,各民主党派市委、市工商联领导班子要认真学习胡锦涛总书记在中央党校的重要讲话精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定不移地走中国特色社会主义政治发展道路。要搞好政治交接,高举旗帜、服务大局、团结合作、练好内功,切实担负起时代赋予的重要使命,承担起新世纪新阶段民主党派和工商联各级领导班子的政治责任,为上海的经济社会发展作出新的贡献。

习近平指出,要围绕中心工作,服务大局需要,进一步发挥民主党派和工商联的优势和作用。要积极主动团结引导非公有制经济人士,引导他们勇于承担社会责任,发挥他们独特的优势和作用,促进经济社会发展。

习近平指出,要团结合作,同心同德、风雨同舟,积极开展参政议政、民主监督。  
(下转A2版)

## 习近平出席各民主党派市委市工商联领导人暑期学习会 不断推进科学决策民主决策

## 修改“业主公约”治“群租”

### 市房地局下发通知要求规范业主租赁行为

11:00 上午首发

本报讯 (首席记者 晏秋秋)在“业主公约”中增补条款,整治住宅小区“群租”——今天上午,市房地局发布信息,透露了申城整治“群租”新手段。经深入调查,市房地局制定下发了《关于抓紧完善业

主公约,增补规范租赁行为相关条款的通知》(以下简称《通知》),引导业主通过自律,进一步加强住宅小区“群租”整治。

实践证明,《业主公约》或《业主临时公约》是预防和整治“群租”的有效手段之一。浦东新区绿城小区通过《业主临时公约》规范出租、转租行为,不仅帮助物业公司

“群租”诉讼中胜诉,更成功整治了三成“群租”客,而且没有发生一起治安事件;黄浦区要求房地产开发企业在《业主临时公约》中增加关于禁止“群租”的约定,对预防“群租”起到了积极的作用。

《通知》针对当前住宅租赁中暴露出的分割搭建、二房东转租等突出问题,在2005年版的《业主公

约》《业主临时公约》示范文本中,增补相关约定——

- 居住房屋租赁必须符合本市规定的房屋出租条件和人均承租面积标准
- 不得擅自改变原设计功能和布局,对房屋分割搭建,按间或按床位出租或转租
- 不能将厨房、卫生间、不分门进出的客厅改成卧室出租或转租
- 授予物业公司对房屋装修和租赁备案的管理权限
- 对违反公约的,业委会可责成业主或承租人终止租赁行为



## 楼顶养群鸽 邻里难和平

A7·社会新闻



## 希腊大火全民救 奥林匹亚得保全

..... A16·国际新闻

